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INSCRIGAO TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGCOES ABAIXO:

603 — Analista Previdenciario
Ciéncias Contabeis
INSTRUCOES

Confira, acima, o seu nimero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.
Aguarde autorizacéo para abrir o caderno de prova.

Antes de iniciar a prova, confira a numeragdo de todas as paginas.

A prova é composta de 40 questfes objetivas 1 questéo discursiva.

aprwbdpeE

na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

6. A interpretagdo das questdes € parte do processo de avaliagcdo, ndo sendo permitidas perguntas aos

aplicadores de prova.

7. Ao receber o cartdo-resposta e a folha de versao definitiva, examine-os e verifigue se 0 nome impresso
neles corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente aos

aplicadores de prova.

8. O cartdo-resposta deverd ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o cuidado de nédo

ultrapassar o limite do espago para cada marcagao.

9. A questdo discursiva devera ser resolvida no caderno de provas e transcrita NA INTEGRA para a folha de

versao definitiva, com caneta preta.
Serdo consideradas para corregdo apenas as respostas que constem na folha de verséo definitiva.

10. Aduragao da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolucdo das questfes e a transcri¢do das respostas

para o cartdo-resposta e para a folha de versédo definitiva.

11. N&o sera permitido ao candidato:

a) Manter em seu poder relégios e aparelhos eletrénicos ou qualquer objeto identificavel pelo detector
de metais. Tais aparelhos deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE dentro do saco
plastico, que devera ser acomodado embaixo da carteira ou no ch&o. E vedado também o porte de

armas.
b) Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas.

c) Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente sera permitido

Nesta prova, as questdes objetivas séo de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada uma, sempre

FOZPREV

Foz Previdéncia

ORDEM

Lingua
Portuguesa

Legislacao

Conhecimentos

guando indicado para o atendimento especial. Especfﬁcos
d) Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rétulo.
e) Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros, anotagdes,
réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.
f)  Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares.
g) Usar 6culos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por recomendacao médica,
devendo o candidato, entdo, respeitar o subitem 5.15.5 do Edital.
h) Emprestar materiais para realizagcdo das provas.
Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o candidato seré excluido do processo. Redagéo
12. Ao concluir a prova, comunique ao aplicador de prova. Aguarde autoriza¢do para entregar o caderno de
prova, o cartédo-resposta e a folha de versao definitiva.
13. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAQAO DESTA PROVA: 4 horas.
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

Considere o seguinte texto:

O novo missil disparado por Kim Jong-un atingiu uma altitude de 4475 quildbmetros e voou por 950 quildmetros. Se fosse lancado
numa trajetéria menos vertical, teria capacidade de alcancar os Estados Unidos.

No trecho sublinhado, estabelece-se uma relagédo de:

a) proporcionalidade.
» b) condicionalidade.
c) causalidade.

d) continuidade.

e) adversidade.

Considere a seguinte frase:

Para que o projeto aprovado, preciso a anuéncia de 75% dos deputados, o que nao
obter.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas acima.

a) fosse —é — que tenha — conseguira.

b) venha a ser — era — que tenha — conseguira.

C) seja-— seria — que tivesse — conseguiria.

»d) pudesse ser — seria — que tivesse — conseguiu.
e) tenhasido — é — que venha a ter — consegue.

Considere o seguinte trecho de um texto publicado no jornal El pais, em sua edi¢do de 1°/07/2018:

A forga que impulsiona cientistas e empresarios a estudarem os asteroides tem muito a ver com nosso instinto de sobrevivencia.
E n&o so pela possibilidade de que um fragmento rochoso devaste a vida na Terra, mas tambem porque esses restos espaciais
podem ser uma fonte de abastecimento para quando o planeta azul ndo for mais um lugar encantador e repleto de recursos. Ou,
simplesmente, para quando for rentavel explora-los.

Quantas palavras, nesse trecho, deveriam estar acentuadas, mas ndo estéo?

a) 4.
b) 5.
»cC) 6.
d 7.
e) 8.

Trocadilho é o emprego de palavras ou expressdes de duplo sentido. Assinale a alternativa em que ocorre emprego de
trocadilho.

a) Sem nenhuma surpresa, a popularidade do papa Francisco caiu entre catélicos americanos de direita, diz pesquisa do Pew
Research. Muitos consideram o pontifice “muito liberal” e “ingénuo”.

b) No index do politicamente correto, cocares e penas resistiram na avenida e ainda ganharam o apoio de uma usuéria de raiz.
A india Ysani, da tribo calapalo, disse sentir-se homenageada pela fantasia.

c) A China baniu da internet imagens do personagem Ursinho Pooh da Disney, muito associado a Xi Jinping. A censura visa a
evitar a disseminacéo de criticas ao fim do limite do mandato presidencial.

d) Estudo da universidade inglesa de Nottingham Trent concluiu que o vicio em selfies € um transtorno mental. Um sintoma: a
postagem de mais de seis fotos de si mesmo por dia.

»e) A verba que os senadores gastam com fretamento de jatinhos cresceu 40% desde 2014. O recordista é Ciro Nogueira (PP-
PI), que mandou 190.000 reais pelos ares em 2017.

Assinale a alternativa corretamente pontuada.

»a) Ao longo dos anos, o estere6tipo do homem resfriado, que aparenta sofrer mais do que uma mulher com a infec¢éo, ganhou
tanta forca que a expressdo “gripe masculina” entrou para os prestigiosos dicionarios das universidades inglesas de
Cambridge e Oxford.

b) Ao longo dos anos o estere6tipo do homem resfriado, que aparenta sofrer mais do que uma mulher com a infecgdo ganhou
tanta forga, que a expressdo: “gripe masculina” entrou para os prestigiosos dicionarios das universidades inglesas de
Cambridge e Oxford.

¢) Ao longo dos anos, o estere6tipo do homem resfriado que aparenta sofrer mais do que uma mulher com a infec¢éo, ganhou
tanta forca que a expressao “gripe masculina” entrou para os prestigiosos dicionarios das universidades inglesas, de
Cambridge e Oxford.

d) Ao longo dos anos, o estereétipo do homem resfriado, que aparenta sofrer mais do que uma mulher com a infeccao ganhou
tanta forca que a expressdo: “gripe masculina”, entrou para os prestigiosos dicionarios das universidades inglesas de
Cambridge e Oxford.

e) Ao longo dos anos o estereétipo do homem resfriado que aparenta sofrer mais do que uma mulher, com a infecg¢éo, ganhou
tanta forca, que a expressao “gripe masculina” entrou para o0s prestigiosos dicionarios das universidades inglesas de
Cambridge e Oxford.
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Considere o seguinte inicio de um texto retirado revista Galileu (11/2017):

Uma pesquisa comandada pelo neurocientista da Universidade de Cambridge, Taylor W. Schmitz, apontou o GABA, um
neurotransmissor inibidor presente nos mamiferos, como fundamental para suprimir pensamentos e memdrias indesejaveis.

Numere os parénteses, identificando a ordem das ideias para que o texto apresente ldgica textual.

( ) Depois reuniram 24 jovens saudaveis e, enquanto eram monitorados pelo MRS, os colocaram para jogar. Com um
controle com dois botdes na mao, foram orientados a apertar um ou outro botdo de acordo com as cores que
apareciam.

( ) Parachegar aconcluséo, os pesquisadores utilizaram um equipamento raro e caro, chamado ressonancia magnética
espectroscopica (ou MRS na sigla em inglés).

( ) O joguinho foi repetido com insisténcia, até que os participantes ja apertassem bot6es sem nem pensar direito. Foi
entdo que os pesquisadores introduziram um novo desafio: se a luz fosse acompanhada por um som, nenhum botao
deveria ser apertado.

() As pessoas com maior presenca do GABA no hipocampo —aregido do cérebro responsavel pela memoéria — foram as
que se sairam melhor no teste.

( ) Com ele, além das imagens da atividade do cérebro, é possivel identificar também a quimica que rola dentro da
cabeca.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragao correta dos parénteses, de cima para baixo.

»b)3-1-4-5-2.
) 2-4-3-5-1,
d 3-4-5-1-2,
e) 2-1-4-3-5,

Na edicdo de 4 de abril de 2018, a revista Veja publicou entrevista com Marc Prensky, o especialista em educacdo que
criou a expressao “nativos digitais” e “imigrantes digitais” para diferenciar os que ja nasceram na era dainternet daqueles
gue tiveram de se adaptar a ela. A seguir, sdo reproduzidas algumas das perguntas a que ele respondeu. Numere a coluna
da direita, relacionando as respostas com as respectivas perguntas.

1. A recente descoberta do uso de informagdes () Acho que deveriam ser muito reduzidas. A quantidade

pessoais capturadas via Facebook para fins de coisas que todo mundo precisa armazenar na
eleitorais e divulgacao de fake news reacendeu o cabeca é muito pequena. O problema é que escapar do
debate sobre privacidade na rede. Ha como modelo conhecido € um risco, e nem o0s professores
preservar pelo menos parte dessa privacidade? nem 0s pais sao muito abertos a novos experimentos.
2. O senhor é a favor de eliminar as disciplinas | ( ) Ndo acho. Criancas e adolescentes decoram muita
tradicionais do curriculo? informacdo a toa. E claro que é importante manter
3. Ninguém sai batendo porta ou gritando em uma algumas habilidades e conhecimentos, mas, na
briga virtual. Ndo ha uma perda, em termos de verdade, sdo muito poucos os que de fato importam.
emocao? () Aquestdo € saber com o0 que vale a pena se preocupar.
4. O Google esta tornando a memoéria dispensavel? E mais ou menos como quando a pessoa se muda para

uma cidade grande. Ela esti ciente de que existem
perigos, mas quer muito morar |4, entdo assume o0s
riscos e toma suas precaucdes.

( ) Quem diz isso esta desprezando a forca da literatura,
gue expressa emocdes profundas sem o envolvimento
de qualquer tipo de contato fisico.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracgdo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 4-2-1-3.

b) 3-4-2-1.
) 2-1-3-4.
d 4-2-3-1
»e)2-4-1-3

Considere o seguinte texto:

A EIA calcula que os gases produzidos na China estéo ligados ao aumento das emissdes observado no relatrio da agéncia em
maio. , embora os achados da EIA sejam considerados plausiveis, alguns especialistas acreditam que eles néo
explicariam, por si s6, o atual elevado nivel de emisséo de gases que tem comprometido a camada de ozdnio.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna acima.

»a) No entanto.

b) Porisso.
c) Por conseguinte.
d) Assim.

e) Portanto.
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Assinale a alternativa em que a pontuacédo deixa claro que a amiga de Carlota se chama Juraci.

a) Minha amiga — disse Carlota a Juraci — esta com 6timas ideias para nossa loja explorar na préxima estacao.
b) Minha amiga disse: “Carlota, a Juraci esta com 6timas ideias para nossa loja explorar na préxima estagao”.
»c) Minha amiga — disse Carlota —, a Juraci, estd com 6timas ideias para nossa loja explorar na proxima estacao.
d) “Minha amiga!”, disse Carlota a Juraci, “esta com 6timas ideias para nossa loja explorar na préxima estacéo”.
e) Minha amiga disse, Carlota: a Juraci esta com 6timas ideias para nossa loja explorar na proxima estacao.

Assinale a alternativa em que é dada mais énfase a quantidade de eleitores que compareceu as urnas para votar.

a) Acreditando que pudesse haver uma mudanca significativa, a grande quantidade de eleitores que compareceu as urnas para
votar desiludiu-se.

b) Embora tenha se desiludido, a grande a quantidade de eleitores que compareceu as urnas para votar acreditava que pudesse
haver uma mudanca significativa.

c) A grande quantidade de eleitores que compareceu as urnas para votar acreditando que pudesse haver uma mudanca
significativa desiludiu-se.

»d) Embora tenha se desiludido, acreditando que pudesse haver uma mudanga significativa, uma grande quantidade de eleitores
compareceu as urnas para votar.

e) Ao comparecer as urnas para votar acreditando que pudesse haver uma mudanca significativa, a quantidade de eleitores que
se desiludiu foi grande.

LEGISLACAO

Com fundamento na Lei Complementar 107/2006, considere as seguintes afirmativas:

1. O orgédo gestor do regime proprio de previdéncia municipal podera, se necessario, exigir, a qualquer tempo, do
segurado, dependente ou pensionista, que complemente a sua documentacédo, sob pena de suspenséo da fruicdo do
beneficio.

2. A perda da qualidade de beneficiario do programa de previdéncia de que trata a referida lei complementar dar-se-a,
em relacdo ao segurado, por seu falecimento ou pela perda da titularidade do cargo que ocupa, mesmo nainatividade.

3. Parainscricdo do menor sob tutela, na condi¢cdo de dependente, o regime préprio de previdéncia exige, além da
comprovacdo da relacdo de dependéncia, prevista no artigo 8° da lei complementar referida, a comprovacédo de
residéncia comum com o segurado e a comprovacao de que os pais biolégicos ndo possuem renda suficiente para
manutenc¢do do menor.

4. O programade previdéncia do regime proprio de Foz do Iguagu assegura, em relagédo aos dependentes, 0s seguintes
beneficios, dentre outros: salario-familia, pensdo por morte, pensao por auséncia e auxilio-recluséo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 € verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
»c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Tendo por base a Lei Complementar 107/2006, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Podem ser descontados do beneficio pago ao segurado e dependentes os valores pagos indevidamente, salvo
quando recebidos de boa-fé.

() O beneficio previdenciario que néo sofra registro pelo Tribunal de Contas, de cuja decisdo ndo caiba recurso nem
medida judicial pelo 6rgdo gestor do regime proprio de previdéncia social, devera ter seu pagamento suspenso, 0
gue ndo sujeitard o beneficiario a devolugéo de quantias.

( ) No caso de inexisténcia ou suspensdo da remuneragcdo, o segurado permanecerda, nos termos fixados em
Regulamento de Beneficios, obrigado ao recolhimento da contribuicdo previdenciaria de que trata a referida lei
complementar, cabendo ao municipio a devida contrapartida.

( ) O Foz Previdéncia contara, em sua estrutura administrativa, com os seguintes 6rgdos: conselho deliberativo, como
6rgao de normatizacéo e deliberacdo superior; conselho fiscal, como 6rgéo de fiscalizagdo; e Diretoria Executiva.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-V-V-F.
) F-F-V-V.
d V-F-F-F.
e) F-F-F-V.
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Levando em consideracdo o disposto na Lei Complementar 107/2006, atualizada, que dispde sobre a reestruturacdo do
regime préprio de previdéncia do municipio de Foz do Iguacu, cria o Foz Previdéncia e da outras providéncias, assinale a
alternativa correta.

a) Sao beneficiarios do programa de previdéncia estabelecido por essa lei, na condi¢éo de segurados: os servidores publicos
municipais em atividades titulares de cargos efetivos do Poder Executivo, Legislativo e Judiciario.

»b) E assegurada a condicdo de dependente ao nascituro, cuja filiacdo seja reconhecida.

c) S&o beneficiarios na condigdo de dependentes dos segurados os filhos menores de 18 anos, os que forem considerados
invalidos ou incapazes e os filhos universitarios com até 21 anos de idade, cursando graduagdo em estabelecimento superior
oficial ou reconhecido, desde que solteiros e sem renda.

d) Os detentores de cargos eletivos, ainda que titulares de cargos efetivos, ndo poderdo ser beneficiarios do Programa de
Previdéncia estabelecido na referida lei complementar durante o periodo do mandato eletivo.

e) Sao beneficiarios na condigdo de dependentes dos segurados o conjuge e o companheiro ou companheira que comprove
unido estavel como entidade familiar, desde que ndo tenham renda prépria e comprovem a dependéncia econémica com o
servidor.

De acordo com a Lei Complementar 107/2006, assinale a alternativa correta.

a) Acidente de trabalho é o que ocorre durante a realizagdo de atividades relativas as atribui¢Bes do cargo, de forma que o
acidente ocorrido durante o trajeto entre a residéncia do servidor e o local de trabalho néo é considerado acidente de trabalho.

b) Seréa concedida licenca para tratamento de salde ao servidor que ficar incapacitado para o trabalho por periodo superior a
quinze dias, consecutivos ou interpolados, durante um periodo de 60 dias, hipétese em que receberd, a titulo de auxilio-
doenca, o valor mensal correspondente ao valor do vencimento basico de sua contribuicdo.

c) Em caso de aborto ou natimorto, decorridos trinta dias do evento, a servidora sera submetida a pericia médica e, se julgada
apta, reassumira o exercicio.

»d) O servidor afastado por licenga para tratamento de saude ou licenga por acidente do trabalho devera submeter-se a exame,
tratamento ou processo de reabilitagdo profissional, preferencialmente proporcionados pelo municipio, exceto tratamento
cirdrgico e transfusédo sanguinea, que sédo facultativos.

e) O servidor licenciado para tratamento de sadde ou por acidente do trabalho por periodo de vinte e quatro meses ininterruptos
sera submetido a avaliagdo realizada por junta médica oficial, caso em que, se julgado invélido para o cargo, sera aposentado
por invalidez nos termos da lei vigente.

Com base nos artigos 39, 40 e 41 da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil, assinale a alternativa correta.

a) A Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios manterdo escolas de governo para a formagédo e aperfeicoamento dos
servidores publicos, constituindo-se a participa¢do nos cursos um dos requisitos para a promogao na carreira.

b) Aos servidores ocupantes de cargo publico sdo garantidos, entre outros direitos, salario minimo, repouso semanal
remunerado, hora extra com adicional minimo de 50% e seguro-desemprego em caso de desemprego involuntario.

c¢) O membro de Poder, o detentor de mandato eletivo, os Ministros de Estado e os Secretarios Estaduais e Municipais seréo
remunerados exclusivamente por subsidio fixado em parcela Unica, vedado o acréscimo de qualquer espécie de verba
indenizatoria.

d) Por meio de decreto, a Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios disciplinardo a aplicacdo de recursos
orcamentarios no desenvolvimento de programas de qualidade e produtividade, treinamento e desenvolvimento,
modernizacao, reaparelhamento e racionalizagcao do servigo publico, salvo na forma de adicional ou prémio de produtividade.

»e) A Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios instituirdo conselho de politica de administracdo e remuneracao de
pessoal, integrado por servidores designados pelos respectivos poderes. A lei podera estabelecer requisitos diferenciados de
admissdo quando a natureza do cargo o exigir.

Com base nos artigos 39, 40 e 41 da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil, assinale a alternativa correta.

a) Adquirem vitaliciedade ap0s trés anos de efetivo exercicio os servidores nomeados para o cargo de provimento efetivo em
virtude de concurso publico.

b) Os proventos de aposentadoria e as pensdes por ocasido de sua concessao poderdo, excepcionalmente, exceder a
remuneracdo do respectivo servidor no cargo efetivo em que se deu a aposentadoria que serviu de referéncia para a
concesséao de penséo.

»c) Ao servidor ocupante, exclusivamente, de cargo em comisséo declarado em lei de livre-nomeagé&o e exoneracdo, bem como
de outro cargo temporario ou de emprego publico, aplica-se o regime geral de previdéncia social.

d) A adocdo de requisitos e critérios diferenciados para concessdo de aposentadoria aos servidores ocupantes de cargos
publicos podera, nos termos definidos em lei ordindria, ser aplicada a portadores de deficiéncia, para aqueles que exercem
atividade de risco e para aqueles cujas atividades sejam exercidas sob condi¢des especiais.

e) Os servidores aposentados por invalidez permanente receberdo proventos proporcionais ao tempo de contribuicéo,
excetuando-se dessa condi¢do apenas se a situacao decorre de acidente em servigo ou moléstia profissional.
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Levando em consideragao o contido na Lei Federal 10.887/2004, assinale a alternativa correta.

a) A contribuicdo social do servidor publico ativo de qualquer dos poderes da Uni&o, para manutencéo do regime proprio da
previdéncia social, tem como base para célculo o vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens pecuniarias
permanentes estabelecidas em lei, os adicionais de carater individual ou quaisquer outras vantagens individuais, incluidas as
parcelas remuneratérias pagas em decorréncia do local de trabalho e gratificagédo de raios X.

b) A unidade gestora do regime préprio de previdéncia de servidores prevista na Constituicdo Federal procederd, no minimo a
cada biénio, a recenseamento previdenciario, abrangendo todos os aposentados e pensionistas do respectivo regime.

c) No célculo dos proventos de aposentadoria, as remuneragdes consideradas no calculo do valor inicial dos proventos terdo os
seus valores atualizados anualmente, de acordo com a variagao integral do indice fixado para a atualizacdo dos salarios de
contribuicao considerados no calculo dos beneficios do regime geral de previdéncia social.

»d) Os aposentados e pensionistas de qualquer dos poderes da Unido contribuirdo com 11% incidentes sobre o valor da parcela
dos proventos de aposentadorias e pensdes concedidas, que supere 0 maximo estabelecido para os beneficios do regime
geral de previdéncia social, de acordo com os critérios estabelecidos pela Constituicao Federal.

e) Aos dependentes dos servidores titulares de cargo efetivo e dos aposentados de qualquer dos Poderes da Unido falecidos a
partir da publicagcdo da Lei 10.887/2004 sera concedido o beneficio de pensdo por morte, tendo como teto maximo o mesmo
estabelecido para os beneficios do regime geral da previdéncia social.

A partir do que dispde a Lei 17/1993 sobre o Regime Juridico Unico dos servidores pablicos municipais de Foz do Iguacu,
assinale a alternativa correta.

»a) A aprovacéo do servidor no estagio probatdrio sera declarada através de ato do Prefeito Municipal. Ao servidor exonerado
pela ndo aprovacao em estégio probatério seré devida indenizacéo de aviso prévio, correspondente a 30 dias da remuneracao.

b) Os efeitos financeiros serdo devidos a partir da posse do servidor, que ocorrera no prazo improrrogavel de 30 dias, contados
da publicacéo oficial do ato de provimento.

¢) A readaptacdo do servidor no cargo ocorre quando é determinado o retorno do inativo ao servigo, em face da cessagéo dos
motivos que determinaram a sua aposentadoria por invalidez.

d) Reconducao € o reingresso do servidor publico estavel no cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua demisséo,
por decisdo administrativa ou judicial, com ressarcimento de todas as vantagens.

e) Extinto o cargo ou declarada sua desnecessidade, o servidor publico, ainda que estavel, serd exonerado e fara jus a
indenizacdo correspondente a um més de remuneracgdo por ano trabalhado, sendo que os anos incompletos serdo pagos de
forma proporcional.

A respeito da Lei 17/1993, considere as seguintes afirmativas:

1. Na hipétese de faltas sucessivas ao servigo, contam-se, também como tais, os sdbados, domingos, feriados e dias
de ponto facultativo, intercalados entre os dias das faltas.

2. No caso de ocorrer atraso de até uma hora em relagéo ao inicio do expediente, ou, ainda, saida antecipada, de até
uma hora, o servidor, em qualquer das hipoteses, sofrera desconto de 1/3 (um ter¢o) de sua remuneracao diéria.

3. A soma das consignagdes sobre a remuneragao do servidor ndo podera exceder a 30%, salvo para aluguel de casa
ou aquisicdo de imovel destinado a moradia prépria e despesas médico-hospitalares, hipdteses em que poderé ser
elevado a 40%.

4. Serdo concedidos ao servidor municipal e/ou a familia os seguintes auxilios: auxilio-transporte, auxilio médico-
odontoldgico, auxilio-familia e auxilio-alimentagéo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 séo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Ainda com base na Lei Federal 9.717, de 1998, assinale a alternativa correta.

»a) O servidor publico titular de cargo efetivo do municipio filiado a regime préprio de previdéncia social, quando cedido a 6rgdo
ou entidade de outro ente da federacao, com ou sem &nus para o cessionario, permanecera vinculado ao regime de origem.

b) As aliquotas de contribuicdo dos servidores ativos dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios para os respectivos
regimes proprios de previdéncia serdo as mesmas que aquelas incidentes sobre as dos servidores titulares de cargos efetivos
da Unido.

¢) Tendo em vista a autonomia da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, fica vedada a constitui¢cdo de fundos
integrados de bens, direitos e ativos, com finalidade previdenciaria.

d) Por meio de lei complementar, os regimes proprios de previdéncia social dos servidores publicos da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios, e dos Militares dos Estados e do Distrito Federal poderdo conceder beneficios distintos dos
previstos no Regime Geral da Previdéncia Social.

e) A contribuigdo da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios aos regimes préprios de previdéncia social a que
estejam vinculados correspondera ao valor da contribuicdo do servidor ativo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

De acordo com a Lei 8.666, de 21 de junho de 1993, Projeto Basico é o conjunto de elementos necessarios e suficientes,
com nivel de precisdo adequado, para caracterizar aobraou servi¢o, ou complexo de obras ou servigos objeto dalicitagao,
elaborado com base nas indicagdes dos estudos técnicos preliminares, que assegurem a viabilidade técnica e o adequado
tratamento do impacto ambiental do empreendimento e que possibilitem a avaliagdo do custo da obra e a definicdo dos
métodos e do prazo de execucdo. Com base nessa definicdo, assinale a alternativa correta.

a) No Projeto Basico, o orgamento apresenta o custo da obra detalhado, fundamentado na selecéo de servicos da melhor
gualidade e fornecimentos propriamente avaliados.

b) O desenvolvimento da solucéo escolhida deve estar no Projeto Basico de forma a fornecer viséo global da obra e identificar
0s impactos ambientais gerados por ela.

c) Deve haver no Projeto Bésico a identificagdo dos responsaveis pela obra, que ndo podem ferir o principio da isonomia bem
como néo podem ter relacdo de parentesco com os interessados.

»d) As solugdes técnicas globais e localizadas do Projeto Bésico sdo baseadas em estudos preliminares que asseguram a
viabilidade técnica e o tratamento do impacto ambiental do empreendimento.

e) Os subsidios para montagem do projeto executivo que o complementa devem fazer parte do Projeto Basico, compreendendo
a sua programacao, a estratégia de suprimentos e os célculos orgamentarios.

Considerando a Estrutura Conceitual da Contabilidade, as demonstracdes contabeis séo elaboradas e apresentadas para
usuarios externos em geral tendo em vista suas finalidades distintas e necessidades diversas. A respeito do assunto,
considere as seguintes afirmativas:

1. Ainformacgao contabil-financeira é capaz de fazer diferenga nas decisdes se tiver valor preditivo, valor confirmatério
ou ambos.

2. O beneficio econémico futuro que € incorporado em um passivo € o seu potencial de contribuir para o fluxo de caixa
da empresa.

3. Comparabilidade, tempestividade e compreensibilidade s&o caracteristicas qualitativas que melhoram a utilidade da
informacgao que é relevante.

4. Lucro é considerado auferido somente se o montante financeiro dos ativos liquidos exceder o seu montante antes
de excluidas as distribuicdes aos proprietarios e seus aportes de capital no periodo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

A fiscalizac&o contabil, financeira, orcamentaria, operacional e patrimonial da Unido e das entidades da administragao
direta e indireta, quanto a legalidade, legitimidade, economicidade, aplicagdo das subvencdes e renlncia de receitas, sera
exercida pelo Congresso Nacional, mediante controle externo, e pelo sistema de controle interno de cada Poder. Com
relacdo ao assunto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Segundo o artigo 70 da Constituicdo de 1988, ao Tribunal de Contas de cada Estado cabe a responsabilidade de
fiscalizar as contas nacionais das empresas supranacionais de cujo capital social a Unido participe, de forma direta
ou indireta, nos termos do tratado constitutivo.

( ) Entendendo o Tribunal irregular a despesa, a comissdo mista permanente, se julgar que o gasto possa causar dano
irreparavel ou grave lesdo a economia publica, propora ao Congresso Nacional sua sustagao.

( ) Prestara contas qualquer pessoa fisica ou entidade publica que utilize, arrecade, guarde, gerencie ou administre
dinheiros, bens e valores publicos ou pelos quais a Unido responda, ou que, em nome desta, assuma obrigacdes de
natureza pecuniaria.

( ) Ao Ministro nomeado do Tribunal de Contas, a Constituicdo de 1988 considera que é primordial que tenha como
requisitos idoneidade moral, reputacéo ilibada e a idade minima de 40 anos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.
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O Sistema Tributario Nacional, tal como existe atualmente, foi criado buscando harmonizar as relagdes da sociedade de
forma a se atender aos seus principios fundamentais, como também de forma a se respeitar o federalismo. Ele esta
previsto no capitulo da Tributacdo e do Orgamento da Constituicdo Federal de 1988. Com base nesse sistema, assinale a
alternativa correta.

a) Osimpostos, taxas e contribuicdo de melhoria terdo carater pessoal e serdo graduados segundo a capacidade econdmica do
contribuinte.

b) Compete a Unido, aos Estados e ao Distrito Federal instituir contribuicdes sociais, de interven¢do no dominio econémico e de
interesse das categorias profissionais ou econémicas.

c) Os Estados, o Distrito Federal e os Municipios instituirdo contribuicdo, cobrada de seus servidores, para custear o regime
previdenciario, em beneficio destes, cuja aliquota sera inferior & da contribui¢céo dos servidores titulares de cargos efetivos da
Uni&o.

d) Compete aos municipios instituir impostos sobre propriedade territorial rural, assim como imposto sobre a propriedade predial
e territorial urbana.

»e) A instituicdo de contribuicdes sociais e de intervengdo do dominio econdémico compete exclusivamente a Unido e incidirdo
também sobre a importacédo de produtos ou servigos estrangeiros.

A Lei 4.320, de 17 de marco de 1964, estatui Normas Gerais de Direito Financeiro para elaboracédo e controle dos
or¢camentos e balangos da Unido, dos Estados, dos Municipios e do Distrito Federal. A respeito do assunto, considere as
seguintes afirmativas:

1. Tributo é a receita derivada instituida pelas entidades de direito publico, compreendendo os impostos, as taxas e
contribuicdes nos termos da Constituicdo e das leis vigentes em matéria financeira.

2. Oproduto estimado de operagdes de crédito e de alienacdo de bens imdveis se incluira nareceita quando autorizadas
pelo Poder Legislativo ou Poder Executivo ou Poder Judiciério.

3. Os programas especiais de trabalho poderéo ser classificados entre as Despesas de Custeio.

4. Classificam-se como Despesas de Custeio as dota¢8es para despesas as quais ndo corresponda contraprestacao
direta em bens ou servigos, inclusive para contribui¢c8es e subvencdes destinadas a atender a manutencédo de outras
entidades de direito publico ou privado.

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

A Provisdo Matematica Previdenciéaria representa a totalidade dos compromissos liquidos do Plano de Beneficios de
segurados e beneficiarios. Levando essa provisdo em consideracgdo, assinale a alternativa correta.

a) Caso a necessidade da provisdo seja superior ao valor que ja estiver contabilizado, faz-se a reverséo da proviséo.

»b) A provisdo matematica previdencidria sempre sera constituida enquanto houver adesdes aos RPPS ou enquanto se
mantiverem as ja existentes.

c) O registro contabil da provisdo matematica previdenciaria encontra respaldo nos Principios Fundamentais de Contabilidade,
com destaque para o Principio da Entidade.

d) Reconhecem-se como provis@es aquelas obrigacdes que provém de fatos passados existentes, dependendo da continuidade
de acdes futuras da entidade.

e) O montante a reconhecer como provisdo devera ser a média ponderada da quantia exigida para liquidar a obriga¢éo presente
na data de referéncia do balango com o valor da divida.

A contabilidade evidenciara perante a Fazenda Publica a situacdo de todos quantos, de qualquer modo, arrecadem
receitas, efetuem despesas, administrem ou guardem bens a ela pertencentes ou confiados. Com relacdo a Lei 4.320, de
17 de margo de 1964, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Os servicos de contabilidade serdo organizados de forma a permitirem o acompanhamento da execucéo
orgcamentaria, o conhecimento da composicao patrimonial, a determinagdo dos custos dos servi¢cos industriais, o
levantamento dos balangos gerais e a andlise e interpretacdo dos resultados econémicos e financeiros.

A escrituragao sintética das operagdes financeiras e patrimoniais efetuar-se-a pelo método das partidas dobradas.
O registro dos restos a pagar far-se-a por exercicio e por credor, distinguindo-se as despesas processadas das nao
processadas.

( ) A contabilidade evidenciara os fatos ligados a administragdo orgamentaria, financeira patrimonial e industrial.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.
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28 - Com base na Demonstracdo do Fluxo de Caixa, humere a coluna da direita de acordo com sua correspondéncia com a
coluna da esquerda.

29 -

30 -

31-

1
2.
3.
4

Atividades de Financiamento.
Atividades de Investimento.
Atividades Operacionais.
Equivalentes de Caixa.

( ) Relacionam-se normalmente com as transacfes que aparecem na
Demonstracdo de Resultados.

( ) Possuem trés requisitos: ser de curto prazo, ser de alta liquidez e
apresentar insignificante risco de mudanca de valor.

() Incluem aconcesséo e o recebimento de empréstimos e a aquisi¢ao

e venda de instrumentos financeiros e patrimoniais, entre outras

operacgdes.

Relacionam-se com os empréstimos de credores e investidores da

entidade.

()

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 3-2-1-4.
b) 4-3-1-2.
»c)3-4-2-1.
d 4-3-2-1
e) 1-4-3-2

Considerando os conceitos de Contabilidade Publica, identifigue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes
afirmativas:

()
()
()
()

Receitas Correntes sao disponibilidades de recursos financeiros que ingressam durante o exercicio orgamentario e
constituem elemento novo para o patriménio publico.

Receitas Publicas Derivadas sdo aquelas arrecadadas por meio da exploracdo de atividades econOmicas pela
Administracéo Publica.

Receita Orcamentéria Ndo Efetiva é aquela que ndo altera a situacdo liquida patrimonial no momento do
reconhecimento do crédito.

Receita Orcamentaria Efetiva € aquela que, no momento do reconhecimento do crédito, aumenta a situagao liquida
patrimonial da entidade.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

Sobre as espécies de renuncia de receita, assinale a alternativa correta.

»a) Aisencdo é a espécie mais usual de rentncia e define-se como a dispensa legal, pelo Estado, do débito tributario devido.

b)
c)

d)
e)

A anistia é o perddo da divida, que se d4 em determinadas circunstancias previstas na lei, tais como valor diminuto da divida,
situacao dificil que impossibilita o sujeito passivo solver o débito.

A remissao € o perddo da multa, que visa excluir o crédito tributario na parte relativa a multa aplicada pelo sujeito ativo ao
sujeito passivo, por infragbes cometidas por este anteriormente a vigéncia da lei que a concedeu.

A concessao de isengdo em carater ndo geral € um tipo de anistia.

Renudncia devedora é aquela que representa 0 montante do imposto cobrado na operagdo anterior e objetiva neutralizar o
efeito de recuperagdo dos impostos ndo cumulativos, pelo qual o Estado se apropria do valor da isengdo nas etapas
subsequentes da circulagdo da mercadoria.

Com base na Lei Complementar Federal n° 131, de 2009, que estabelece normas de finangas publicas voltadas para a
responsabilidade na gestédo fiscal e da outras providéncias, assinale a alternativa correta.

a)

b)

A adocdo de sistema integrado de administracdo financeira e controle deve obedecer ao principio da contabilidade de
continuidade das operacdes.

Qualquer cidadao, associagdo ou sindicato é parte legitima para denunciar ao respectivo Tribunal de Contas e ao 6rgao
competente do Ministério Publico o descumprimento das prescricdes estabelecidas nesta Lei Complementar, exceto os
partidos politicos, por ferir o principio da imparcialidade do interesse publico.

»c) Um dos requisitos previstos para assegurar a transparéncia € o incentivo a participacéo popular e realizagdo de audiéncias

d)

e)

publicas, durante os processos de elaboracao e discussao dos planos, lei de diretrizes orgamentérias e orgamento.

O langamento e o recebimento de toda a receita das unidades gestoras deve ser considerado pelos entes da Federacao,
exceto quando referente a recursos extraordinarios.

A transparéncia deve se dar pela liberacdo ao pleno conhecimento e acompanhamento da sociedade de informacdes
pormenorizadas sobre a execugdo orcamentaria e financeira, no prazo maximo de 90 dias apds o fechamento contabil.
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Levando em consideracdo a Administracdo Financeira e Orgcamentdria, assinale a alternativa correta.

a) Compete aos Governantes de cada Estado e Distrito Federal enviar ao Congresso Nacional o plano plurianual, o projeto de
lei de diretrizes orcamentarias e as propostas de orgamento previstos na Constituicao.

»b) Os governantes deverdo publicar, até 30 dias apds o encerramento de cada bimestre, um relatério resumido da execucéo
orgcamentaria.

c) A Leide Diretrizes Orcamentérias estabelece a politica governamental, a programag&o econdmica e a a¢éo do governo para
os diversos setores da sociedade.

d) A Lei Orcamentéria Anual estabelecera as metas e prioridades da administracdo publica para o exercicio financeiro
subsequente.

e) O Plano Plurianual vigora por somente um exercicio financeiro, devendo ser revisto no final de cada ano pelos governantes.

Considerando o regime juridico Unico dos servidores publicos municipais, instituido pela Lei Complementar n° 1, de 26
de abril de 1991, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Somente serd nomeado o candidato que for julgado apto, fisica e mentalmente, por médico oficial, garantida rigorosamente a
nomeacéo de deficiente cuja incapacidade seja compativel e permita o exercicio do cargo.

b) Salvo caso de absoluta conveniéncia ou por imperativo legal superior, a juizo do Prefeito Municipal, nenhum servidor podera
permanecer afastado do exercicio do seu cargo por mais de dois anos.

c) A posse ocorrera no prazo de 30 dias, contados da publicac&o oficial do ato de provimento, prorrogavel por mais 30 dias, a
requerimento do interessado.

»d) O prazo para o servidor publico entrar em exercicio, contados da data da posse, sera de 15 dias.

e) O servidor estavel s6 perdera o emprego em virtude de sentenca judicial transitada em julgado ou de processo administrativo
disciplinar no qual Ihe seja assegurado ampla defesa.

Considerando as Demonstrag8es Contabeis, Balanco Orgcamentario e Balan¢go Financeiro, assinale a alternativa
INCORRETA.

»a) O Balanco Orgamentério evidencia as receitas e despesas or¢camentarias, bem como os ingressos e dispéndios
extraorgcamentérios, conjugados com os saldos de caixa do exercicio anterior e 0s que se transferem para o inicio do exercicio
seguinte.

b) O Balanco Orgcamentario evidencia as receitas e as despesas orgamentarias, detalhadas em niveis relevantes de analise.

c) A despesa orgamentéria € demonstrada no Balangco Orcamentéario por empenho, liquidagcdo e pagamento.

d) A Reserva do RPPS ¢ a destinacdo de parte das receitas orcamentarias do RPPS para o pagamento de aposentadorias e
pensdes futuras.

e) Osingressos e os dispéndios passam a ser demonstrados, a partir da Resolu¢do CFC n° 1.133/2008, no Balango Financeiro
por destinacao de recursos.

A Demonstracao do Resultado para o ano 2017 da Companhia Lavarbo, apresentada abaixo, é referéncia para as questdes 35

e 36.

35 -

RECEITA BRUTA 11.885,00

Vendas 11.885,00
) ICMS s/Vendas -1.418,70
RECEITA LIQUIDA 10.446,30
) CMV -4.782,00
RESULTADO BRUTO 5.664,30
) Despesa com Servigcos de Terceiros -500,00
) Despesa de Aluguel -500,00
“) Despesa de Salarios -220,00
) Despesa com Depreciacao -97,28
MARGEM OPERACIONAL 4.347,02

RESULTADO FINANCEIRO 40,00

Descontos Fin. Recebidos 100,00
) Descontos Financeiros Concedidos -60,00
RESULTADO ANTES DO IR/CSLL (34%) 4.427,02
) IR/CSLL (34%) -1.505,18
RESULTADO DO EXERCICIO 2.921,83

Qual é o Valor Adicionado Bruto pela empresa em sua Demonstragao do Valor Adicionado 20177

a) 4.684,30.
»b) 5.184,30.
c) 5.684,30.
d) 6.103,00.

e) 6.603,00.


https://leismunicipais.com.br/a1/pr/f/foz-do-iguacu/lei-complementar/1991/0/1/lei-complementar-n-1-1991-dispoe-sobre-o-regime-juridico-dos-servidores-publicos-do-municipio-das-autarquias-e-das-fundacoes-municipais-e-revoga-a-lei-n-1560-91-de-08-de-abril-de-1991

36 -
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38 -

39 -

40 -
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Considerando o Resultado do DRE da Companhia Lavarbo e que a empresa distribua em forma de dividendos 15% do
Lucro do periodo anterior, aprovado em assembleia em janeiro para ser pago em abril de 2018, qual sera o langamento
efetuado no més de janeiro de 20187

a) Débito de Caixa/Banco a Crédito de Reserva de Lucro de 438,27.

b) Débito de Reserva de Lucro a Crédito de Caixa/Banco de 438,27.

c) Débito de Resultado do Periodo a Crédito de Caixa/Banco de 438,27.

d) Débito de Dividendos Propostos a Crédito de Reserva de Lucro de 438,27.
» e) Débito de Reserva de Lucro a Crédito de Dividendos Propostos de 438,27.

Acerca do Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico, assinale a alternativa INCORRETA.

»a) A Conta Depositos Transferidos registra os valores dos créditos a receber cedidos pelo estado/municipio realizaveis no longo
prazo.

b) A Conta Depdsitos Especiais registra os valores relativos a outros depositos em contas bancarias, vinculados a obrigacdes
contratuais, convengdes, acordos e ajustes.

c) A Conta Divida Ativa Tributaria compreende os valores dos créditos de divida ativa tributaria inscritos, realizaveis ap6s os
doze meses seguintes a data de publicagcdo dos demonstrativos contabeis.

d) A Conta Unica RPPS compreende os valores disponiveis na Conta Unica do RPPS.

e) A Conta Caixa registra o somatério de numerarios em espécie e outros valores em tesouraria.

Os empréstimos e os imoéveis vinculados ao RPPS, com finalidade previdenciaria, respectivamente concedidos e
adquiridos, quando néo havia vedacéo legal, ou recebidos como dacdo em pagamento recebem tratamento diferenciado,
pois sdo de natureza patrimonial, devendo ser incorporados ao patrimdnio do RPPS. Nesse sentido, assinale a alternativa
gue apresenta o langcamento adequad para o registro da incorporagdo do imovel a carteira de investimentos do RPPS.

a) D - 1.2.3.2xxx.xx — Investimentos C/Recursos Vinculados (Longo Prazo) a C — 6.2.3.1.7.04.00 — Empréstimos e
Financiamentos.

b) D-1.2.3.2.x.00.00 — Iméveis a C — 6.2.3.1.7.04.00 — Empréstimos e Financiamentos.

c) D-1.2.3.2.x.xx.xx — Investimentos C/Recursos Vinculados (Longo Prazo) a C — 6.x.X.X.X.xXx.xx — Aquisi¢cdes ou Incorporagéo
de Bens.

»d) D —1.2.3.2.x.00.00 — Imoveis a C — 6.X.X.X.X.XX.XX — Aquisi¢cdes ou Incorporacéo de Bens.

e) D-1.2.3.2.x.00.00 — Iméveis a C — 6.2.3.1.7.04.00 — D — 1.1.5.8.x.00.00 — Empréstimos e Financiamentos com Recursos
Previdenciérios (Curto Prazo) a C — 6.2.3.1.7.04.00 — Empréstimos e Financiamentos.

O Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (MCASP) visa colaborar com o processo de elaboracdo e execugédo
do orgamento, além de contribuir para resgatar o objeto da contabilidade como ciéncia, que é o patrimonio. A respeito da
Contabilidade Publica, identifigue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Independentemente da técnica de elaboracdo, controle e execugdo orcamentaria adotada, que depende da Lei
Orcamentaria e demais atos normativos de cada ente da Federagcdo, os aspectos patrimoniais resultantes da
realiza¢c&o da aquisicéo financiada de bens devem ser reconhecidos, mensurados e evidenciados nas demonstragdes
contabeis.

() O éagio derivado da expectativa de rentabilidade futura (goodwill) gerado internamente deve ser reconhecido como
ativo.

( ) O valor depreciavel de um ativo deve ser alocado de forma sistemética ao longo da sua vida util estimada, sendo
determinado apds a dedugdo de seu valor residual.

( ) Despesaé um recurso controlado no presente pela entidade como resultado de evento passado.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-V-F-F.
»c)V-F-V-F.
d V-V-F-V.
e) F-F-V-V.

A respeito da contabilidade, com base no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico: aplicado a Unido, Estados,
Distrito Federal e Municipios, assinale a alternativa correta.

a) No caso do Governo Federal, o cédigo da classificagéo institucional da despesa compde-se de quatro digitos, sendo os dois
primeiros reservados a identificacéo do 6rgdo e os demais a unidade orgcamentaria.

b) Balanco Patrimonial é o instrumento de planejamento de qualquer entidade, publica ou privada, e representa o fluxo de
ingressos e aplicagao de recursos em determinado periodo.

c) A classificagdo da despesa orgamentdria, segundo a sua natureza, compde-se de Atividade, Projeto e Operagéo Especial.

d) Os beneficios da Previdéncia Social adiantados pelo empregador, por forca de lei, ttm natureza orgamentaria.

»e) Despesa Orcamentaria Efetiva € aquela em que, em geral, o comprometimento do orgamento (empenho) ndo constitui o
reconhecimento de um bem, um direito ou uma obrigag&o correspondente.
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REDACAO
Leia o0 seguinte texto:

Para Pedro tanto faz se passam uma, duas ou 14 crian¢as na sua frente. Continua deitado ao sol e seu aspecto conserva
pouquissimos tracos do poderoso rinoceronte africano que foi um dia. Parece entediado e resignado a continuar assim pelo resto de
sua vida. A poucos metros, Yoyo, Susi e Bully — trés velhas elefantas — compartilham um espago cercado de 1.600 metros quadrados
e balancam o corpo de vez em quando no que os especialistas denominam estereotipias, tiques provocados pela vida em cativeiro. A
imagem poderia ser utilizada para criticar a vida dos animais de um zool6gico. Se contarmos sua histéria, no entanto, também serviria
para defender o lado oposto no complexo debate sobre o futuro de instalagbes que recebem 700 milhdes de visitantes por ano, mas
cujo sentido é cada vez mais questionado, pondo em discussédo o bem-estar dos mais de 3,5 milh8es de animais (segundo dados do
sistema de contabilizagdo Zims) que mantém em todo o mundo.

A verdade é que as elefantas balancam o corpo dessa forma porque chegaram ao zooldgico depois de anos em um circo que as
maltratava e as confinava em espacos hiper-reduzidos. Como o rinoceronte branco, que tem mais de 40 anos. Passaram da idade
reprodutiva, recebem cuidados o dia todo e, muitas vezes, a noite também, explica o tratador Pep Xarles, que trabalha ha mais de 30
anos no Zooldégico de Barcelona. Como os demais funcionarios, ndo entende o que leva algumas pessoas a questionar o seu trabalho
e o do zoolodgico. Admite, entretanto, que esses lugares, surgidos entre o século XVIII e XIX, profundamente ligados ao colonialismo e
aos descobrimentos, devem continuar evoluindo.

(Adaptado de: <https://brasil.elpais.com/brasil/2016/09/23/ciencia/1474651767_722249.html>.)

Seguem alguns aspectos que costumam ser mencionados quando o tema é discutido (a menc¢ao deles no seu texto nédo é
obrigatoria):

e Aproximam as criangas da natureza e educam a respeito dos animais exéticos muito melhor que qualquer video.

* Conscientizam as pessoas do valor desses animais e podem ajudar na sua conservagao.

* Com o fechamento total dos zooldgicos, o destino desses animais seria ainda mais incerto.

» Existiriam mais de 17.000 espécies ameacadas de extin¢do, e o trabalho do zoolégico também consiste em manter
exemplares saudaveis de cada uma delas.

* A maioria dos primatas vive mais tempo em cativeiro que em liberdade. No caso das orcas e dos elefantes isso nao fica
tdo claro.

* Os zoolbgicos promovem uma mercantilizacdo dos animais e uma mascotizagdo da vida selvagem que deforma a
mensagem pedagdgica. Dar nomes a orcas, gorilas ou ursos panda, ou anuncié-los no metr6 como atragao turistica ndo
contribui para conferir maior peso cientifico a essas institui¢des.

* Diversos fatores obrigam a perguntar se cada espécime criado ou cuidado em um zooldgico sofre ou tem uma vida pior
gue em seu entorno natural.

A partir da provocacdo acima, escreva um texto em que vocé se posicione acerca da seguinte questao:
Zoolodgicos devem existir ou ndo?

Seu texto:
. deve ter entre 12 e 15 linhas;
. deve contextualizar o tema;
. deve apresentar justificativas do posicionamento defendido;
. pode mencionar outros aspectos além dos mencionados acima.

Limite minimo




